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Předseda Senátu Miloš Vystrčil v proslovu při udělování Stříbrné medaile uvedl: „Říká se,
že jazyk je vnější podobou duše nebo ducha, a proto je velmi důležité, pokud mají národy
spolu vycházet, aby znaly svůj jazyk. My Češi máme v Japonsku štěstí, že tady máme
Tokijskou univerzitu mezinárodních studií, která pečuje o to, aby naše duše, náš duch byl v
této zemi známý a čitelný. Pečuje totiž o český jazyk. Péče o cizí jazyk, úcta k cizímu jazyku
znamená péči o cizí národ, úctu k cizímu národu. Dnešní ocenění paní rektorky proto
vnímám jako ocenění člověka a instituce, která se o to zasloužila, zasloužila se o to, že
vztahy mezi Japonskem a Českem jsou založeny na znalosti našich národů, na znalosti
našich duší. Za to vám paní rektorko děkuji.“

Profesorka Kajoko Hajaši je rektorkou Tokijské univerzity mezinárodních studií (TUFS) od roku
2019. Pod jejím vedení spolupracuje univerzita pravidelně s řadou českých institucí působících v
Japonsku na akcích podporujících bohemistiku. Samotná Katedra bohemistiky je jediným
vzdělávacím institutem na univerzitní úrovni, který vychovává česky hovořící Japonce pro potřeby
privátního sektoru, kulturní sféry i akademické oblasti. Stříbrná medaile jí byla udělena za
dlouholetou podporu českého jazyka a kultury v Japonsku a rozvoj česko-japonských akademických
vztahů. Více o ocenění naleznete na tomto odkaze. Slavnostní ceremoniál předání Stříbrné medaile
se odehrál na Velvyslanectví ČR v Tokiu. Zúčastnili se jej také studenti TUFS a v rámci ceremoniálu
vystoupili rovněž japonští hudebníci, kteří absolvovali mezinárodní festival Mladá Praha.

Dalším bodem na programu v japonské metropoli byla prohlídka inovačního centra Haneda. Jedná
se o rozsáhlý obchodní a podnikatelský komplex, kde jsou hlavními tématy japonská kultura a
vyspělé technologie. Delegace si zde prošla robotickou restauraci, výzkumné pracoviště pro inovace
letištního odbavení a měla možnost zažít zkušební jízdu samořiditelným autobusem.

Při návštěvě Tokia se předseda Vystrčil setkal s jedním z nejvýznamnějších českých dirigentů na
mezinárodní scéně Petrem Popelkou. Ten zde v současné době vystupuje se symfonickým
orchestrem NHK, který působí jako oficiální orchestr japonské veřejnoprávní televize NHK a patří
mezi nejvýznamnější symfonické orchestry v Asii. Společně se setkali v koncertním sále Suntory,
jednom z nejprestižnějších v Japonsku a významném centru klasické hudby v Asii.

Senátní delegaci dále tvořili předsedové senátorských klubů: ODS a TOP 09 Zdeněk Nytra, STAN
Jan Sobotka, KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement a SEN 21 a Piráti Václav Láska. Cesty se
účastnili také zástupci Akademie věd ČR v čele s předsedkyní Evou Zažímalovou a podnikatelská
delegace vedená viceprezidentem Hospodářské komory Radkem Jakubským.

Podrobnosti o předchozím programu cesty naleznete v tiskové zprávě z 10. 2. 2025 a zprávě z 12. 2.
2025. Fotogalerii naleznete na webu Senátu (zdroj: Kancelář Senátu).
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